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Communiqué de presse
Les gouvernements saisiront-ils la formidable opportunité de sauver des vies et de l'argent en respectant les engagements en faveur de la couverture sanitaire universelle ?

14 septembre 2023 [inclure le nom de votre ville] - La Semaine d'action mondiale sur les MNT commence aujourd'hui, réunissant des organisations de la société civile et des personnes du monde entier dans un appel aux gouvernements pour garantir que tous aient accès à des services de santé de qualité, quel que soit leur statut, leur capacité à payer, où ils vivent ou qui ils sont, y compris le traitement et les soins pour les maladies non transmissibles (MNT). Plus de 25 % des huit milliards de personnes qui habitent cette planète vivent avec au moins une MNT comme le cancer, le diabète ou une maladie cardiaque. Chaque année, les MNT font 41 millions de victimes, soit 74 % de tous les décès dans le monde. Les MNT causent également la moitié de tous les handicaps dans le monde et plongent des millions de personnes dans la pauvreté.
La Semaine mondiale coïncide cette année avec la Réunion de haut niveau (RAN) des Nations Unies sur la couverture sanitaire universelle (CSU) le 21 septembre. C'est l'occasion pour les gouvernements de parvenir à des accords sur des actions concrètes pour atteindre la CSU d'ici 2030, un engagement déjà assumé par tous les dirigeants mondiaux. Au moins la moitié de la population mondiale n'est pas couverte pour les besoins de santé les plus élémentaires. La plupart vivent dans des pays à revenu faible ou intermédiaire (PRFI).
La CSU est l'outil le plus puissant pour réduire les inégalités d'accès à la santé et combler le fossé des traitements et des soins. Pour le RAN, l’Alliance sur les MNT appelle les gouvernements, les ministères de la Santé et des Finances, les donateurs, les agences internationales et le secteur privé à investir dans la prévention et le traitement des MNT, à accélérer l'intégration des MNT dans les ensembles de prestations de la CSU ; aligner leurs priorités sanitaires sur le développement durable ; et inclure les personnes vivant avec des MNT dans les décisions qui affectent leur santé.
« L’heure des soins, c’est maintenant. Les gouvernements devraient saisir l'opportunité de cette RAN pour s'assurer que la CSU atteigne tout le monde, que les MNT soient incluses en priorité dans la CSU et que les communautés les plus touchées soient incluses dans la conception et la mise en œuvre des services de santé », a déclaré Katie Dain, directrice exécutive de l’Alliance sur les MNT.
Au-delà du coût humain, les MNT ont également un coût économique dévastateur pour les familles et les pays. Ensemble, les cinq principales MNT (maladies cardiovasculaires, maladies respiratoires chroniques, cancer, diabète et maladies mentales et neurologiques) ont coûté plus de 2 000 milliards de dollars par an (ou 47 000 milliards de dollars entre 2011 et 2030). Ce fardeau est le plus évident dans les pays en développement.
En introduisant un ensemble réaliste et rentable de 21 interventions de prévention et de traitement des MNT, les gouvernements pourraient prévenir ces pertes, sauvant ainsi 39 millions de vies dans les PRFI. Ces interventions pourraient générer un avantage économique net moyen de 2 700 milliards de dollars, soit 390 dollars par habitant, entre 2023 et 2030. La lutte contre les MNT est la plus grande opportunité au monde de sauver des vies et d'économiser de l'argent.
« Nous appelons les dirigeants à accorder la priorité à la santé des personnes, y compris la prévention et le traitement des MNT. Pour que les systèmes de santé soient plus solides et plus résilients, il est nécessaire d'investir dans des populations en meilleure santé », a déclaré XXXXXXXX. [Vous pouvez remplacer cette citation par d'autres citations de dirigeants de votre organisation et/ou de personnes vivant avec des MNT].
L'événement en ligne "Vers la réalisation de la CSU : réunion multipartite dans la lutte contre les MNT" explorera les actions transversales pour renforcer la prévention et le contrôle des MNT et des problèmes de santé mentale. Co-organisé par l'Organisation Mondiale de la Santé, la Fondation Mondiale du Diabète et l'Alliance NCD, l'événement marquera le début de la Semaine mondiale le 14 septembre, entre 13h00 et 15h00 CEST, ainsi que le lancement du « Rapport de la cartographie mondiale de l'OMS sur les actions multisectorielles pour renforcer la prévention et le contrôle des MNT et de la santé mentale ». Il aura une traduction simultanée en espagnol et en français. Inscrivez-vous ici.
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